

PERFIL DEL DIA

Chapaprieta, el optimista

Ahora resulta que todo el optimismo de días pasados—mejor dicho ayer y antea—ha sido solo un fenómeno de espejismo paranoico. La situación política aparece tan confusa como a raíz de la intervención famosa del señor Pérez Madrigal, contra el actual Jefe del Gobierno.

Entonces se dijo que la crisis no se haría de esperar. Y todos nos acordamos tan significativos como la reunión de la minoría radical en las conferencias amistosas que Chapaprieta y Gil Robles celebraron naturalmente, ya todos pensamos que la tempestad había pasado y el Gobierno había recibido una salutar inyección de vitalidad que le permitiría llegar con relativa robustez por lo menos hasta el fin de la aprobación de los Presupuestos y de las leyes de carácter económico pendientes.

Pero ayer, de nuevo revive la impresión pesimista. La sesión de hoy permitió comprobar una vez más, que la mayoría parlamentaria se encuentra en una posición de ambigüedad y de indecisión a la cabeza del señor Chapaprieta.

Por primera vez, se da el caso harto pintoresco de un Gobierno que no sabe si pisa terreno pantanoso o de piedra de sillaría. Que muestra la penosa incertidumbre de ignorar si tras de él hay una mayoría compacta y disciplinada, o un vacío aterrador.

Ayer, en la sesión, ocurrieron algunas cosas elocuentes. Por ejemplo, la afirmación que el señor Calvo Sotelo se permitió hacer de que el señor Chapaprieta no es un Jefe de Gobierno. Y lo peor no es la afirmación que, al fin y al cabo, pueda muy bien hacerla un miembro de la oposición, sino que la mayoría aludida permaneció indiferente y dejó que se perdiese en el silencio de la Cámara como una flecha sin dirección.

Chapaprieta—el inquebrantable, el voluntarioso Chapaprieta—siempre, no obstante tales escollos, su labor política erizada de dificultades. Su optimismo, es algo así como un lema característico de su personalidad política, que le permite cerrar los ojos y taponarse los oídos para no ver ni oír el coro de los que a toda costa quieren presenciar su muerte política.

Es una misión árdua, una misión casi heroica la que tiene que cumplir. Pero la verdad es que la mayoría no está muy decidida a seguir estos afanes y estos entusiasmos. Por el contrario, su indiferencia de ayer en la Cámara, quiere decir que los días del Gobierno están contados.

Lo que no sabemos, es si se podrán aprobar los Presupuestos. Eso que el Jefe del Gobierno—siempre con su optimismo—ha dicho que esa labor es cosa de quince o veinte días. Si así fuera, si al final de esos veinte días Chapaprieta contase con una Ley Económica aprobada dentro del plazo legal, todos nos maravilláramos y no tendríamos remedio que reconocer que el triunfo es siempre de los optimistas.

Pero la impresión de hoy no es tan favorable para el Jefe del Gobierno, como se creía ayer. Nuevamente se entenebrece el panorama político y se advierte que los acontecimientos tan esperados—crisis y disolución—han ganado un tanto más a su favor.

Aguardemos, porque la balanza de la Política es tan volátil, tan versátil, como la diosa Fortuna.

La combinación de gobernadores

Un agrario a Burgos, el actual de Alicante a Jaén y el de Coruña a Sevilla

Madrid.—En el Congreso se decaía anoche que la combinación de gobernadores afectaría a doce provincias. En nueve de ellas hay vacantes y las otras tres quedarán al pasar sus titulares a otros Gobiernos.

Se descarta que en la combinación haya radicales, por considerarse que cuentan con treinta gobernadores. La probable combinación es nueve de la CEDA, dos agrarios y un chapaprietista. Uno de los agrarios será destinado a Burgos. Parece también

que el actual gobernador de Alicante pasará a Jaén y se decía asimismo que era deseo del señor De Pablo Blanco que el actual gobernador de Coruña, señor Novoa, pase al Gobierno de Sevilla, vacante por la destitución del señor Asensi. A ello se resisten los diputados de Coruña, que se hallan satisfechos de la gestión del actual gobernador, incluso los de la CEDA, a pesar de que se pensaba en nombrar para aquel Gobierno un gobernador de este partido.

El momento político

El jefe del Gobierno se propone recabar del Parlamento una declaración de confianza

Madrid.—A las nueve y media de la noche, el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, abandonó el Congreso. Dijo que hoy se dedicará a estudiar la cuestión de los cambios. Refiriéndose al discurso del señor Calvo Sotelo, manifestó que había estado bien según desde el punto en que haya comenzado a hacer historia. Si es desde que soy ministro—agregó—bien; pero si es antes, la cosa varía. Voy a ver al Presidente de la República para darle cuenta de la marcha de los debates parlamentarios y someter a su firma algunos decretos. Me propongo solicitar en la Cámara una votación que sea declaración absoluta y terminante de confianza, para saber si cuento con votos, aunque, en realidad, no hace falta, porque las votaciones de hoy han estado bien claras; pero, de todos modos, me propongo hacerlo. En la sesión de mañana se necesitará "quorum" para la elección de vocal parlamentario del Tribunal de Garantías, y ya verá el momento de plantear mi caso para solicitar la votación de confianza.

Probablemente no será mañana, porque el asunto no lo requiere, ya que he dado a los proyectos económicos carácter nacional y no político. La actitud de la mayoría parlamentaria ya se ha visto que es favorable a los proyectos.

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES CHAPAPRIETA Y MAURA (DON MIGUEL)

Madrid.—A las seis y media de la tarde, el jefe del Gobierno salió ayer del salón de sesiones, acompañado de don Miguel Maura. El señor Chapaprieta y el jefe del partido conservador se trasladaron al "bufet", donde conversaron durante media hora.

Terminada la entrevista, el presidente del Consejo dijo a los periodistas: —Ya saben ustedes que tengo una antigua amistad con don Miguel Maura, y como hacía mucho tiempo que no hablábamos, le he invitado esta tarde a merendar, para tener ocasión de conversar con él.

Hemos hablado, naturalmente, de política; pero de nada concreto, y que esta entrevista no tenía ninguna importancia, lo demuestra el lugar donde la hemos celebrado, a la vista de todos.

El señor Maura no fue más explícito en sus manifestaciones. Dijo únicamente que habían tenido un cambio de impresiones sobre

la situación política, y que ésta continuaba siendo la misma que hace unos días.

Seguidamente don Miguel Maura entró en el salón de sesiones, y allí celebró una larga conferencia con don Antonio Lara y con don Augusto Barcia.

INCIDENTE ENTRE DOS DIPUTADOS

Madrid.—Al encontrarse en los pasillos los señores Trabal y Maura (don Honorio), éste pidió a aquél explicaciones por los insultos que le lanzó en la Cámara. A punto de llegar a las manos, ambos diputados fueron separados por otros, originándose un gran revuelo.

MELQUIADES ALVAREZ DICE:

Madrid.—Don Melquiades ALVAREZ

LA POLITICA PINTORESCA

Un jefe derechista va a ingresar en el sacerdocio

El nombre queda a cargo del lector. El lo averiguará si le place. Desde hace varios días, viene afirmándose en Madrid—yo tuve el informe desde los primeros instantes—que el director, el inspirador, alma, eje, apóstol y fuente suprema de uno de los partidos más importantes que actualmente luchan en la arena política de España, va a ingresar en el sacerdocio de la Iglesia católica.

Dentro de poco—añaden los informadores—saldrá con dirección a Roma. El Santo Padre, mediantra. El señor Chapaprieta y el jefe del partido conservador se trasladaron al "bufet", donde conversaron durante media hora.

Terminada la entrevista, el presidente del Consejo dijo a los periodistas: —Ya saben ustedes que tengo una antigua amistad con don Miguel Maura, y como hacía mucho tiempo que no hablábamos, le he invitado esta tarde a merendar, para tener ocasión de conversar con él.

Hemos hablado, naturalmente, de política; pero de nada concreto, y que esta entrevista no tenía ninguna importancia, lo demuestra el lugar donde la hemos celebrado, a la vista de todos.

El señor Maura no fue más explícito en sus manifestaciones. Dijo únicamente que habían tenido un cambio de impresiones sobre

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

varez se ha extrañado que el Gobierno no haya tomado ningún acuerdo sobre los Juzgados de primera instancia suprimidos.

Ha dicho a un periodista: —Es una burla que se me hace después de las promesas que tengo del jefe del Gobierno y del ministro de Justicia. No lo tolero y pronto tendrá el Gobierno conocimiento de ello.

EL BLOQUE CEDISTA-MONARQUICO?

Madrid.—En los pasillos conversaba animadamente con el señor Goicoechea un grupo de diputados de la CEDA acerca de la disolución de Cortes. Posteriormente, el señor Goicoechea decía a don Honorio Maura que parece resuelta la unión electoral de monárquicos y cedistas, y que ello se resolverá en definitiva en una reunión que celebrarán con el señor Gil Robles algunos elementos de Renovación Española.

LO QUE DICE EL PADRE GAFO

Oviedo.—Durante la estancia del P. Gafo en esta capital, conversaron con él los periodistas, quienes le preguntaron cómo veía la situación actual, contestando que se ha restablecido lo bastante, a su juicio, para llegar a la autodisolución de las Cortes, que será dentro de unos meses, cuando se acometa la reforma de la Constitución.

Añadió que no cree que haya crisis por el momento, porque la dimisión o sustitución del actual presidente del Consejo de ministros coincidiría con la de la cartera de Hacienda, y todo el mundo está interesado, casi más las izquierdas que las derechas, en que haya presupuestos. Se le preguntó si creía lejano el advenimiento de las izquierdas con el señor Azaña y contestó que esto dependía de que las derechas tengan o no sentido de conservación.

LA DESMEMBRACION DE CHINA

Parece que se llegará a un acuerdo

Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros, ha comunicado que el movimiento autonomista en la China del norte, no revestirá los caracteres de un movimiento de independencia. La autonomía de la China del norte puede ser comparada a la que ya existe en la China del sur. Se espera que se llegará a un acuerdo. Los dirigentes de la China septentrional y el Gobierno de Nankín, mantendrán probablemente relaciones recíprocas. La influencia japonesa en la China del norte es una consecuencia lógica de la vecindad del Manchukuo.

Shanghai.—Se anuncia que la respuesta del Gobierno de Nankín al ultimátum japonés, no ha sido entregada todavía. Se espera que pueda llegar a un acuerdo tácito con arreglo al cual se retrasará toda acción japonesa en espera del resultado de las nuevas negociaciones.

Noticias de Pekín y de Nankín, afirman que la situación en la China del Norte no será dilucidada antes de algunos días, como parece indicarlo la actividad diplomática que se manifiesta en Tokio y en Nankín.

LA PRENSA ARABE Y LOS ESTUDIANTES SE ADHIEREN A LA HUELGA

El Cairo.—Toda la prensa árabe se ha declarado en huelga, no publicándose para protestar contra las nuevas restricciones de prensa y contra la situación general. Los estudiantes apoyan la huelga general y tienen proyectado dirigirse a las tiendas de los indígenas para obligar a los refractarios a que cierren sus establecimientos.

LAS DECLARACIONES DE SAAD ZAGLUL

El Cairo.—La señora Saad Zaglul, viuda del héroe nacional egipcio, y ex primer ministro Zaglul Pachá, ha declarado en una entrevista exclusiva con la United Press que se debe responder con la lucha a la determinación británica de dominar a Egipto.

¿Cuánto tiempo tardará Roma en ordenarle de presbítero? Algunos dicen, como mínimo, el plazo de dos años. Mis informes me inclinan a pensar que la transformación del conocido inspirador político en miembro del clero español no se hará esperar tanto. Quizá no tarde ni un año; acaso seis meses.

¿Será cierto que, en efecto, el sacerdote hallará facilidades que hoy el político no encuentra para sus actividades confesionales? Me permito dudarlo. Y agregaría que las dificultades pueden llegar a ser mayores.

Ahora bien: Yo tengo el honor de conocer al personaje de quien vengo tratando, aseguro que en su decisión de pedir la ordenación sacerdotal, no influyen para nada mayores o menores facilidades con vistas a la propaganda. Creo—si los informes se comprueban como espero—que se trata pura y simplemente de un auténtico caso de vocación irresistible que no sorprenderá a nadie, antes bien, parecerá perfectamente normal a cuantos hayan cruzado el saludo y la palabra con el futuro cura español y actual director, alma, eje, inspirador y factotum de una de las organizaciones más fuertes de la política española.

Lector, como me lo contaron, te lo cuento.

Mamel AZNAR.

El conflicto italo-abisinio

Es probable que se acuerde aumentar el número de las mercancías que no pueden ser exportadas a Italia

Ginebra.—Es probable que se convoque el Comité de los Dieciocho para ocuparse especialmente de la extensión de la prohibición de exportaciones a Italia de materias primas: carbón, petróleo, acero, hierro fundido, etc.

Desde este punto de vista, en los círculos políticos se concede gran importancia a la reciente declaración del señor Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano, quien ha anunciado que la Administración de los Estados Unidos vigila ya la exportación de productos a que se refiere la propuesta canadiense de extensión del embargo sobre materias primas.

Algunos creen que el Presidente Roosevelt pedirá al Congreso la votación de una ley que prohíba la entrega a los beligerantes de las materias primas mencionadas.

También se hace resaltar el interés del decreto por el que la Argentina extiende la prohibición sobre las exportaciones al petróleo, hierro y acero. La producción argentina de petróleo es poco importante, pero su mención es simbólica.

ITALIA ESPERA CONCERTAR CON LAS POTENCIAS SANCIONISTAS PACTOS BILATERALES

Roma.—Las autoridades indican que se han descubierto algunas imperfecciones en las sanciones de la Sociedad de Naciones, y las noticias que llegan al Ministerio de Relaciones Exteriores de que varios ministros extranjeros, al aceptar la reciente nota italiana, protestando contra las sanciones económicas, hicieron algunas

bandera tricolor italiana, que contienen carne argentina. Estos paquetes serán enviados por los italianos residentes en la Argentina a sus familiares de Italia. El primer día se han preparado, para enviarlos a Europa, miles de estos paquetes.

ITALIA PODRA ABASTECERSE DE MUCHOS DE LOS PRODUCTOS QUE NECESITA PARA LA GUERRA

Roma.—Las autoridades indican que se han descubierto algunas imperfecciones en las sanciones de la Sociedad de Naciones y las noticias que llegan al Ministerio de Relaciones Exteriores, de que varios ministros extranjeros, al aceptar la reciente nota italiana, protestando contra las sanciones económicas, hicieron algunas

reservas, han hecho renacer las esperanzas de que se pueda llegar a acuerdos bilaterales, permitiendo a Italia abastecerse de muchos de los productos que necesita para continuar la guerra en Etiopía, a pesar del embargo de material de guerra, decretado por Ginebra. El portavoz oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores ha insistido sobre el hecho de que la actitud de los diversos países en cuanto a la aplicación de las sanciones sería vigilada cuidadosamente y que Italia tomaría severas represalias únicamente en los casos en que la determinación de aplicar las sanciones se manifestara inquebrantable.

El ras Seyum ordena la movilización general

Roma.—Noticias transmitidas a la Prensa por el cuartel general de los ejércitos italianos en Africa oriental, informan que el ras Seyum ha atravesado el río Tacazzé en ciertos puntos, hasta ahora libres de la ocupación italiana, ordenando por medio de rebeldes de tambores a las poblaciones indígenas, la movilización general

reservas, han hecho renacer las esperanzas de que se pueda llegar a acuerdos bilaterales, permitiendo a Italia abastecerse de muchos de los productos que necesita para continuar la guerra en Etiopía, a pesar del embargo de material de guerra decretado por Ginebra.

El portavoz oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha insistido sobre el hecho de que la actitud de los diversos países en cuanto a la aplicación de las sanciones, sería vigilada cuidadosamente y que Italia tomaría severas represalias únicamente en los casos en que la determinación de aplicar las sanciones se manifestara inquebrantable.

PARA BURLAR LAS SANCIONES, LOS ITALIANOS DE LA ARGENTINA ENVIAN CARNES A SUS FAMILIARES EN PEQUEÑOS PAQUETES ENVUELTOS EN SU BANDERA

Buenos Aires.—Al iniciarse la aplicación de sanciones, el diario "Mattino d'Italia", ha organizado el envío de unos paquetes especiales envueltos en un papel con la

bandera tricolor italiana, que contienen carne argentina. Estos paquetes serán enviados por los italianos residentes en la Argentina a sus familiares de Italia. El primer día se han preparado, para enviarlos a Europa, miles de estos paquetes.

ITALIA PODRA ABASTECERSE DE MUCHOS DE LOS PRODUCTOS QUE NECESITA PARA LA GUERRA

Roma.—Las autoridades indican que se han descubierto algunas imperfecciones en las sanciones de la Sociedad de Naciones y las noticias que llegan al Ministerio de Relaciones Exteriores, de que varios ministros extranjeros, al aceptar la reciente nota italiana, protestando contra las sanciones económicas, hicieron algunas

reservas, han hecho renacer las esperanzas de que se pueda llegar a acuerdos bilaterales, permitiendo a Italia abastecerse de muchos de los productos que necesita para continuar la guerra en Etiopía, a pesar del embargo de material de guerra, decretado por Ginebra. El portavoz oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores ha insistido sobre el hecho de que la actitud de los diversos países en cuanto a la aplicación de las sanciones sería vigilada cuidadosamente y que Italia tomaría severas represalias únicamente en los casos en que la determinación de aplicar las sanciones se manifestara inquebrantable.

El ras Seyum ordena la movilización general

Roma.—Noticias transmitidas a la Prensa por el cuartel general de los ejércitos italianos en Africa oriental, informan que el ras Seyum ha atravesado el río Tacazzé en ciertos puntos, hasta ahora libres de la ocupación italiana, ordenando por medio de rebeldes de tambores a las poblaciones indígenas, la movilización general

Teatro Principal

Hoy jueves 21 de Noviembre A las SIETE y CUARTO y DIEZ y MEDIA
Presentación de la gran Compañía Cómico-Lírico Musical

Los Piccoli de Podrecca

Acontecimiento de arte y alegría - Teatro Internacional único, incomparable, aplaudido en las mayores capitales y en los principales teatros de Europa y América.
Un año en el Gran Teatro de los Campos Elíseos de París
Un año en Londres - Dos años en Norteamérica
Triunfo rotundo en Hollywood

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

Maleantes detenidos
En estos días los agentes de Vigilancia de la plantilla de nuestra ciudad, vienen dando pruebas de gran actividad, persiguiendo a cuantos maleantes creen encontrar campo apropiado para sus fechorías entre los palentinos y vienen aquí en "viaje de turismo" para procurar apoderarse de cuantas cosas y objetos de valor puedan caer en sus manos.

Los agentes don Pablo Fernández y don Nemesio López que especialmente se hallan encargados del servicio de calles, detuvieron como ya decíamos ayer, a cuatro rateros que operaban en las calles cercanas a la Plaza Mayor y después echaron también "el lazo" a otros dos individuos que conducidos a la Comisaría, resultaron ser peligrosos carteristas llamados Severiano Valdivieso Plasencia, de 34 años, natural de Burgos y Julián Gómez Hernández, de 22 años, natural de Zaragoza.

Estos sujetos han ingresado en la cárcel a la disposición de la Dirección General de Seguridad. Felicitamos a los activos funcionarios mencionados y a su jefe señor Enríquez, que tan acertadamente dispone los servicios de Vigilancia e investigación en nuestra ciudad.

Coñac Popular

La velada de anoche en el Principal

"EL CABALLERO DE OLMEDO"

La Escuela Normal del Magisterio de Valladolid ha tenido la feliz iniciativa de rendir un homenaje al Fénix de los Ingenios, con motivo de su tricentenario, exhumando una de sus producciones dramáticas más populares—"El Caballero de Olmedo"—y trasladándola a un escenario actual.

Los alumnos normalistas—simpática muchachada estudiantil, pléfica de fervores artísticos—se encargaron de la labor de interpretar la comedia de Lope, reviviendo los personajes eminentemente populares que componen el retablo de "El Caballero de Olmedo".

Habrà que decir que los simpáticos normalistas vallisoletanos, realizaron una labor personal meritísima. Recitan los difíciles versos de Lope con entonación y sentimiento adecuados y se mueven en escena con la soltura de profesionales.

Acaso hubiera sido conveniente para que la sensibilidad de un auditorio de nuestros días no se resintiese por la construcción dramática característica de Lope—interrumpida la acción en fragmentos escénicos numerosos—haber realizado una refundición de la obra adaptándola a las corrientes modernas, pero los orientadores de este plausible homenaje al Fénix de los Ingenios han hecho bien al sentirse respetuosos con el original, sirviéndole al público con toda pureza y sin la más pequeña mixtificación.

La salubridad de un hogar se centuplica, lustrando suelos y muebles con

Encáustico Alirón

Un exquisito gusto moderno preside en el decorado—sintético y todos ellos muy sugestivos—y en los figurines perfectamente acomodados a la época.

Todos los jóvenes e improvisados actores pusieron a contribución su esfuerzo personal para el mejor éxito de la representación de "El Caballero de Olmedo", escuchando nutridísimos y merecidos aplausos.

Es alentador y digno de todo encomio esa labor de exquisitez cultural que los directores de nuestros centros docentes se han impuesto. Esta clase de festivales elevan el tono de la enseñanza, librándola del rutinarismo de antaño, y encauzando la educación de los jóvenes por los derroteros de una sensibilidad artística que tratándose de maestros de mañana ha de serles provechosisima en su formación profesional.

Por todo ello nuestra felicitación más entusiasta, a todos: directores y artistas que han puesto a contribución su noble empeño para lograr una obra de refinamiento artístico y cultural, tan simpática como la de ayer en el Principal.

Valentín Bleye

Información del Gobierno

Hablando con el Gobernador

Al recibir esta mañana a los periodistas locales el Gobernador civil de la provincia señor Maesso, les manifestó que le habían cumplimentado varias comisiones de los pueblos para hablarle de asuntos relacionados con sus respectivas residencias y muy especialmente para exponerle la situación por que atraviesan numerosas familias de obreros que desde hace bastante tiempo se hallan en paro forzoso.

Mis gestiones para solucionar en lo posible este problema que tanto afecta a nuestra provincia, dijo el señor Maesso, son constantes y realizadas con gran interés.

Hoy mismo he recibido una atenta carta del Presidente del Consejo de Ministros señor Chapaprieta, contestación a otra que le dirigí el día 11 del actual y en ella me dice que, cumpliendo mis deseos, ha recomendado eficazmente al Ministro de Trabajo, la favorable resolución de la petición hecha a la Junta Nacional del Paro Obrero, por la Comisión gestora de nuestra Diputación provincial.

Yo creo, añadió, que las gestiones que con toda diligencia y persistentemente venimos haciendo las autoridades y corporaciones oficiales, han de ser atendidas por la superioridad y que se concederá alguna subvención con destino a remediar el paro forzoso en nuestra provincia, pero por ahora y desgraciadamente, no hemos recibido consignación alguna para esos fines.

Y hago esta aclaración por que la estimo precisa. Son muchos los alcaldes de la provincia que por carta o personalmente, se dirigen a mí en súplica de que las cien mil pesetas que se nos han otorgado por la Junta Nacional del Paro, se les destine alguna parte para remediar la crisis de trabajo en sus respectivos términos municipales.

Ante estas reiteradas peticiones he de aclarar una vez más que las cien mil pesetas aludidas han sido concedidas única y exclusivamente para las obras de construcción de un edificio destinado a Gobierno civil de la provincia y que por consiguiente, no puedan ser invertidas en ninguna otra cosa.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

Sociedad Económica Palentina de Amigos del Pais

Una conferencia para el sábado

Para el sábado próximo, día 23 del corriente está anunciada en el Salón de actos de la Economía (rinconada de San Francisco, edificio de la Delegación de Hacienda) una interesante conferencia del ilustre economista, profesor mercantil y publicista castellano don

Gregorio Fernández Díaz, sobre un tema de gran actualidad: "Orientaciones pro industrialización de Castilla".

La Sociedad Económica Palentina de Amigos del Pais ha querido traer a su tribuna, en el ciclo de conferencias del año corriente, al señor Fernández Díez, personalidad muy conocida en toda Castilla por sus campañas en favor de nuestro resurgimiento económico, creyendo con ello que satisface uno de los motivos que le sirvieron para iniciar el debate ideológico, planteado al surgir de nuevo a la actividad societaria: el de despertar a la opinión hacia nuevos derroteros de cultura y hacia una acción común por el florecimiento de una personalidad regional, que haga posibles nuevas actividades sociales y económicas que a la postre han de redundar en el propio beneficio de nuestro suelo natal.

Dado el interés culminante de la conferencia del señor Fernández Díez, la Sociedad Económica Palentina de Amigos del Pais, invita a ella especialmente, a todas las Asociaciones Económicas de nuestra capital, a quienes las iniciativas del ilustre profesor han servido muchas veces de orientación y estímulo.

De la vida municipal

Ruego atendido

El alcalde don Salustiano del Olmo, atendiendo el ruego que ayer le hizo EL DIARIO en nombre de los vecinos de la Bajada de Valdeseria, ha dado órdenes oportunas a la Eléctrica para que sean repuestas las bombillas que faltan en aquél paraje.

También procederá a la higienización y pavimentación de la mencionada bajada, por la calle Mayor Antigua.

ALTO AQUI

Procedente de Jijona ha llegado a esta capital el afamado turronero, Francisco M. Llorens, sobrino de la viuda de Picó, el que tiene el gusto de ofrecer al público sus acreditados artículos que a continuación se expresan: turrones, dulces y frutas del país. Instalado en la calle Mayor principal, número 52, (junto al comercio del señor Lomas).

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mutua Nacional de Ahorros para Pensiones vitalicias

Nota oficiosa
Para los señores asociados que no hayan leído el último número de nuestro "Boletín Oficial", y mientras les llega a todos el próximo, damos con gusto las siguientes noticias satisfactorias:

En 14 de septiembre próximo pasado se dictó y comunicó al excelentísimo señor Presidente de la Entidad por el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Dirección General de Beneficencia.—Sección primera.—Cruces, la siguiente disposición oficial:

"Excelentísimo señor: Por orden de esta fecha he tenido a bien otorgar a la Entidad denominada "Los Previsores del Porvenir" el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia con carácter colectivo y categoría de Cruz de primera clase, con distintivo blanco que le asigna el artículo sexto del vigente Decreto de 29 de julio de 1910, por la perseverante labor que viene realizando desde su fundación en pro de todos sus asociados.

Lo que tengo el gusto de comunicar a V. E. para su conocimiento y satisfacción de la citada colectividad "Los Previsores del Porvenir".

Madrid, 14 de septiembre de 1935".
Esta honrosísima recompensa, que pone a tal altura el alcance benéfico-social de nuestra Obra, es afortunada consecuencia de la petición hecha por mí al Gobierno, que, en julio se dignó galardónarme con la Cruz de Beneficencia.

Por todo ello, correspondiendo a los homenajes y atenciones que se me acaban de tributar, he regalado al Consejo (para la Entidad) la condecoración otorgada, que se conservará en la vitrina de premios recibidos en Congresos y Exposiciones, y la corbata correspondiente para la bandera social que ha sido solemnemente impuesta en nuestro salón de actos por los excelentísimos señores Delegado general del Gobierno y Presidente, con el Consejo de Administración, ante el Personal de la Oficina Central.

Las Agrupaciones locales pueden poner en sus banderas la citada corbata, que es una cinta de seda blanca (ondeada o lisa), con dos metros de largo por unos cinco centímetros de ancho.

INFORMACION PRIVADA
En los siguientes números del "Boletín Oficial" se darán detalles sobre el particular, así como noticias y orientaciones de gran provecho para los asociados que verdaderamente se interesen por su propio porvenir.

En el corriente "Boletín" se hacen resaltar los nuevos servicios establecidos para seguros de Auxilio Mutuo Previsor, y se notifica el extraordinario número de antiguos asociados que, habiendo perdido sus derechos, los van recuperando con aprovechamiento de las primeras aportaciones de ahorro que habían hecho.

En el mes próximo se darán a todos los pensionistas mayores de setenta años los aguinaldos que reciben sobre las rentas favorecidas que disfrutan.

Quien necesite o desee detalles sobre estos asuntos, puede pedirlos en la Casa de la Asociación: Madrid, Avenida Conde Peñalver, 20, o por el Apartado de Correos 366.

Madrid, 18 de noviembre de 1935.—El Director general Francisco Pérez Fernández.

Palencia al día

Pocas cosas de ayer a hoy. No se perturba con el más mínimo acontecimiento la encañada actualidad local y provincial.

La noche de ayer fué noche de lluvia y viento. Sin embargo, el día ha amanecido menos nublado que el de ayer. Hablamos del tiempo, porque de otras cosas tendríamos que doblar la página en blanco.

La política local no está ni mucho menos agitada. Vivimos en paz y armonía sin emociones, ni alteraciones.

Y eso que ahora algunos esperaban novedades. Pero ya hemos visto que todo sigue como hasta aquí.

—De espectáculos, hay que registrar el brillante festival que ayer celebraron los estudiantes de la Norma de Valladolid, y esta noche la actuación en el Principal, de la atracción internacional, el Teatro dei Piccoli, de Prodecca: un espectáculo de fama mundial que desfilará durante dos noches por el escenario del coliseo de la calle de Burgos.

Y por hoy, no va más...

Coñac Popular

Vida religiosa

SANTA MARINA
Mañana, a las siete de la tarde, dará principio la novena en honor del Apóstol San Andrés, con exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, reserva y cánticos.

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrará sus cultos mensuales en la Iglesia Conventual de las RR. MM. Agustinas Recoletas el 22 de los corrientes, con Misa de Comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde, y se aplicarán por la intención de una señora asociada. Después de la Reserva del Santísimo se hará el piadoso ejercicio del Via Crucis en sufragio de los Asociados difuntos.

GAFAS-LENTES

Respecto al acto de recetas. CASA SALAMANCA

Mañana, Santa Cecilia, fiesta de los músicos

Como en años anteriores y a ser posible con más brillantez aún y entusiasmo, la conocida "Capilla Parroquial de Música" y los "Profesores de Orquesta" de nuestra ciudad, se proponen celebrar este año la fiesta de su excelsa Patrona, Santa Cecilia, con los cultos siguientes que tendrán lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

Mañana, viernes, festividad de la Santa, a las nueve y media, se dará una misa rezada con acompañamiento de orquesta, que se aplicará por la expresada "Sociedad de Profesores".

El domingo 24, tendrá lugar la fiesta principal que organiza la referida "Capilla Parroquial" y a la que han prometido su valiosa colaboración (que ya desde ahora agradecemos), los Profesores de Orquesta, varios miembros de la Banda Municipal, y (en lo que se refiere al canto) los seminaristas y otros centros docentes de la ciudad.

A las diez y media en punto dará principio la misa solemne, en la que tomarán parte todos los elementos de orquesta y de canto a que hicimos ya referencia; también habrá sermón que pronunciará el elocuente orador don Florentino Rebollo, presbítero del Colegio de San Isidoro, de esta ciudad. Terminada la misa, se pondrá a la adoración de los fieles la reliquia de Santa Cecilia, cantándose entre tanto un hermoso himno.

Todos los que sientan afición y entusiasmo por el divino arte, deben honrar también a su excelsa Patrona, y al efecto quedan invitados a participar, como quiera que sea, en estos solemnes cultos.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un pluma, la corbata y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina, Sombrerería, Jerseys

MAYOR. 78 y 86

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Diputación Provincial

Despedida

El presidente de la Diputación don Luis Nájera, nos dijo esta mañana que había acudido a despedir al teniente coronel señor Ruedas Ledesma, que marchaba a Madrid.

Con el señor Nájera, fueron otras personalidades palentinas.

Asamblea Sanitaria

Hoy estuvo cumplimentando al señor Nájera, el director facultativo del Sanatorio Psiquiátrico de Hombres, don Mariano Gorrit, nombrado delegado de la Diputación en la Asamblea Sanitaria de Madrid, que es la Sexta de Higiene Mental que se organiza en España.

El señor Gorrit, expuso las peticiones a formular en la citada Asamblea, entre ellas:

La creación de un Dispensario de Higiene Mental.

Su completa dotación moderna. Formación con carácter oficial, de un Patronato provincial en Palencia, que tutele y ejerza la vigilancia necesaria en los enfermos mentales durante cierto tiempo, y una vez que fueron dados de alta en los frenocomios.

Homenaje al gobernador

Seguidamente nos entregó la siguiente lista de suscriptores para el homenaje al gobernador, continuación de las anteriores:

- Ayuntamiento de Torremormojón, 5 pesetas.
- Idem de Herrera de Castilleja, 5.
- Idem de Villajimena, 5.
- Idem de Manquillos, 5.
- Idem de Perales, 5.
- Idem de Villaluenga y Gavinos, 15.
- Idem de Villarracino, 5.
- Idem de Herrera de Pisuerga, 25.
- Idem de Osorno, 5.
- Idem de Santibáñez de la Peña, 6.
- Doña Petra Aguado, 1.
- Doña Carmen Pinedo, 1.
- Doña María Valerio, 1.
- Don Alonso Paris, 5.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Palencia

Las clases de esta Escuela darán comienzo el día 22 del actual en los nuevos locales cedidos por el excelentísimo Ayuntamiento, habiendo quedado admirablemente instaladas las Aulas con las obras de adaptación ejecutadas.

Lo que se anuncia para conocimientos de los señores alumnos. Palencia 21 de noviembre 1935.—El director accidental, Agustín Balléster.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche a las siete y cuarto y diez y media, debutará la gran compañía del Teatro del Piccoli con un interesantísimo programa, en el que se destaca una selección de la ópera "El Barbero de Sevilla", y otros números de gran éxito, que harán las delicias de chicos y grandes.

En esta notable compañía, que ha abierto un abono a dos únicas funciones, que son las que hará en nuestra población esta notable compañía, abono que será muy numeroso, si se tiene en cuenta el número de localidades retiradas en el día de hoy, y los precios verdaderamente bajos, que para estas representaciones se han fijado.

El próximo domingo, un acontecimiento cumbre; ES MI HOMBRE, por Valeriano León.

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y media, estreno de la gran producción Gifesa DAMA POR UN DIA, hablada en español e interpretada por artistas de gran prestigio.

El próximo domingo EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS, una producción del incombustible RAMPLINAS, que hará reír sin descanso al público.

Notas de Enseñanza

Días de vacación

En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición ordenando que, además de los días que son domingos o fiestas nacionales declaradas por la República, lo sean de vacación, durante el curso escolar, los siguientes:

Del 15 de diciembre al seis de enero, ambos inclusive.

El lunes y martes de Carnaval. Los días de Semana Santa comprendidos entre los domingos de Ramos y de Resurrección, llamadas fiestas de Primavera.

Se entenderá por falta colectiva la no asistencia a clase de la mitad de los alumnos matriculados oficialmente.

Los consortes

El Comité Central de los maestros consortes sigue sus gestiones en Madrid cerca del ministro, a quien ha visitado, sacando las mejores impresiones.

Parece ser que con el curso de traslado próximo, se remediará la situación de muchos maestros consortes, hoy alejados uno de otro.

La casa-habitación

La Asociación Nacional ha tomado el acuerdo de abonar los primeros de cada mes el importe de la indemnización de la casa-habitación a los compañeros de Madrid.

Estos en cambio, tendrán que entregar una peseta por este servicio.

De la Alcaldía

El día 29 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en el Salón de actos de esta Consistorial la apertura de pliegos para la subasta de las obras de alcantarillado y saneamiento de la calle de Nakens, cuyo presupuesto asciende a 3.250,90 pesetas. Las proposiciones se admiten hasta las doce horas del día 28. El depósito provisional consiste en el cinco por ciento del tipo de subasta, el definitivo en el diez por ciento del remate. Las restantes condiciones figuran en el expediente que se halla de manifiesto en Secretaría para conocimiento de los interesados y del público en general, ya que estas obras dan origen a imposición de contribuciones especiales en la cuantía que el Estatuto señala sobre las fincas enclavadas en dicha calle.

Palencia 21 de noviembre 1935.—El alcalde, S. del Olmo.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Carnet de Sociedad

Una boda

En la Santa Iglesia Catedral, en la Capilla del Santísimo, se celebró esta mañana el enlace matrimonial de la señorita Manolita Santacruz Merino, con don Felipe Sanz Alonso, médico de Venta de Baños. Ofició en la ceremonia el Ilustrísimo señor don Vicente Matía, Magistrado de la S. I. C., el cual pronunció una sentida plática dirigida a los nuevos contrayentes, llena de emoción y cariño. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el día de la novia, don Julián, beneficiado de la misma Iglesia.

Durante la misa, interpretó al órgano escogidas composiciones musicales, el organista de la Santa Iglesia Catedral, don José Larrea.

Apadrinaron a los contrayentes doña Lidia Santacruz, tía de la novia, y don Herminio Sanz, padre del novio. La distinguida concurrencia fué muy numerosa. Omittimos los nombres ante el temor de un olvido involuntario.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al Central Hotel, donde se les sirvió excelente comida con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados, huevos a la reina, pollo con champiñones, langosta dos salsas, fiambres variados en confitura al huevo hilado, postres, helado Melva y tarta Genovesa, canastillas de frutas y quesos. Vinos de las renombradas bodegas de Zulueta, de Valladolid; tintos y blancos. Champagne, café thé y licores.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios hacia Levante, Balears y Sur de España.

Reciban el nuevo matrimonio nuestra más sincera felicitación, así como sus respectivas familias.

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro los siguientes: Señor Jefe de Telegrafos, Don Eduardo Alarcón, Don Francisco del Valle, Don Pascualiano Maté, Don Faustino Rodríguez, Don Porfirio Bahamondez, Don Emilio Rodríguez, Señor Presidente de la Diputación.

M. SAYALERO
Médico Puencañor Enfermedades de los niños Medicina general HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde Avenida del General Amor, 5, primero

EPISCOPALES

Visitas

Entre las visitas recibidas por el Prelado, figura la de dos señoras de la Beneficencia provincial, quienes acudieron a visitar al señor González García en la fiesta de la Medalla Milagrosa, se celebrará en dicho centro el 27 del corriente mes.

Conferencias

El ilustrísimo señor Obispo de Palencia esta mañana a las once de la mañana, figura la de dos señoras de la Beneficencia provincial, quienes acudieron a visitar al señor González García en la fiesta de la Medalla Milagrosa, se celebrará en dicho centro el 27 del corriente mes.

La Propaganda Católica

Esta noche se celebrará en el Palacio Episcopal el reparto de premios e inauguración del curso de la Escuela de la Propaganda. Asistirán el gobernador y el Prelado y otras distinguidas personalidades.

MORO
Especialista en Niños MEDICINA GENERAL RAYOS X Rayos ultravioleta Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2ª izquierda PALENCIA

Luces y sombras de la ciudad

sobre el censo y el rumor

Calladamente, sin bombolla, acudiendo los ciudadanos al recuento oficial. Diez, veintitrés, desfilan cada cuarto de hora ante las listas del Censo que han colocado en uno de los pasillos de la Casa Consistorial. Ojalá las listas, buscan su nombre cuando no le encuentran—por casos, porque la labor de los empleados ha sido muy minuciosa—reclaman sus derechos electorales. Se les atiende, se rectifica la inscripción y marchan tan contentos. No se han dado casos de las falsificaciones escandalosas de que hablan la Prensa de Asturias y otras provincias. Aquí, derechos e impuestos han respetado la paz de los muertos, aunque no ha faltado ninguno "sobrevivido", y la historia no puede encontrar la paradoja de los "dobles" para sus combinaciones esotéricas. En Palencia, un hombre es un voto, para no hacer de menos la tradición democrática.

Pero el rumor ha hecho cosas—incansables sustentáculos en la pugna psicológica del desconocimiento y la enemiga de los partidos—Se pelotean los bulos en un juego mixto.

Inconstante el rumor, pan de cada día de los mentideros políticos, para sobrevivir ha tenido que inventar, y en su intento, ha llegado también a hacer a Palencia una de "hombres gubernamentales". Anoche—hora de las sorpresas, de las siete, que cada día tiene su profecía—se hablaba de que en la próxima combinación de gobierno, se habían tenido en cuenta diez nombres palentinos. "¿Qué exageración!", arguyen los más prudentes. "Pues lo quedaremos en diez". "Uno de ellos ya ha aceptado", le brador él. A otro se le ha insistido por dos veces, pero "renunció", hasta el bulo fué tomando cuerpo, hasta hacerse consanguíneo con la noche, que ni estaba fría ni caliente, ni el mentidero de marras, ni el rumor. Que en la calle atezaba una temperatura polar y estaban desahitados hasta los espíritus. Por eso el rumor no pasó ni a ser fe (era lo que no vimos) y se quedó en el escándalo de sus vestiduras interiores de rumor únicamente.

DACIO RODRIGUEZ

Otra opinión sobre el problema triguero

Es innegable que hoy más que nunca se preocupan los Gobiernos del problema de la tierra—base de la riqueza nacional—pero no es menos cierto que la cuestión triguero no aciertan a resolverla, guerra no se han percatado...

Revista de los mercados

Durante el día de hoy las transacciones que se han llevado a cabo no han modificado los precios ya establecidos en el mercado general.

CISNEROS
Tiempo despejado y de enormes heladas.
Está comenzando a nacer el trigo.

Los labradores ya finalizaron las faenas de siembra de trigo y cebada.

La situación del mercado es floja en las transacciones de piensos, y nula en las operaciones de venta de trigos, salvo operaciones ocultas.

Precios del mercado:
Trigo, no se vende.
Cebada, a 52 reales fanega.

Yeros, a 53.
Lentejas, a 85.
Avena, a 43.
Mueles, a 53.

Vino blanco, a 22 reales cántaro.
Idem tinto, a 20.
Vinagre, a 21.

REVENGA DE CAMPOS
Los labradores, deseando llueva para terminar de sembrar.

Desean vender trigo para hacer sus pagos, y no hay compradores; están disgustadísimos por estos motivos.

Hay algunos sin vender trigo del año, y otros que lo llevaron, aún no han cobrado.

Precios del mercado:
Trigo, sin precio.
Centeno, a 53 reales fanega.

Cebada, a 41.
Yeros, a 70.
Avena, a 31.

Alubias, de 40 a 50 pesetas fanega.
Harina de segunda, de 60 a 62 pesetas los 100 kilos.

Patatas, a 3 pesetas arroba.
BALTANAS

Los mercados pasados, a causa de estar los labradores en las faenas de la sementera, están poco concurridos, y todos en espera de que el negocio triguero se anime.

Precios del mercado:
Trigo, a la tasa.
Centeno, a 54 reales fanega.

Cebada, a 44.

Yeros, a 58.
Avena, a 30.
Garbanzos superiores, a 200.
Idem regulares, a 100.
Alubias, a 1,60 pesetas kilo.
Mueles, a 54 reales fanega.
Harina de primera, a 30 reales arroba.

Idem de tercera, a 28.
Patatas, arroba a 8 reales.
Aceite, a 2,10 pesetas el kilo.
Vino blanco, a 20 reales cántaro.

Idem tinto, a 15.

VILLARRAMIEL
En el mercado de ayer, rigieron los siguientes precios:

Cebada, a 44 reales fanega.
Avena, a 32.

Cofac Popular

El homenaje de Asturias a nuestro paisano señor Velarde

En Oviedo se ha celebrado el homenaje de la Cámara de Comercio asturiana a nuestro paisano, el gobernador de dicha región señor Velarde.

“Región” dice: “Asturias ha mostrado su afecto y agradecimiento al señor Velarde. El señor Velarde ha hecho en el año que lleva entre nosotros algo verdaderamente raro en nuestra época: ser una autoridad. Es decir, cumplir con su deber. Por ello merece no sólo el agradecimiento de Asturias, sino de España entera. Es posible que el señor Velarde se haya encontrado sólo en alguna ocasión, en la que haya podido pensar en el desagrado de sus gobernados. Pero, en definitiva, la labor callada triunfa siempre, y la labor silenciosa acaba por conocerse. Esta es la significación del acto en honor del señor Velarde: el reconocimiento de una labor de autoridad y el grito de “presente” de Asturias al lado de su gobernador.”

Madrid.—A las cuatro en punto de la tarde, abre la sesión el presidente, señor Alba.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de movilización militar.

Las izquierdas persisten en la obstrucción.

El señor Tralbal presenta una enmienda y lee párrafos de un libro del señor Cortés Cabanillas.

El señor Maura (don Honorio): —S. S. no dice más que idioteces.

El señor Tralbal: —De eso sabe más S. S. La cara de S. S. recuerda los juegos de ilusionismo.

El señor Maura (don Honorio): —Yo no dialogo con indeseables.

El señor Tralbal: —S. S. es un mal traductor de comedias.

El señor Maura (don Honorio): S. S. es un imbécil integral.

El señor Tralbal protesta contra los insultos que le dirige don Honorio Maura, y pide amparo a la Presidencia.

El Presidente: —No se sabe quién es el que insulta.

El señor Tralbal: —Bueno, pues el señor Maura es un idiota.

La enmienda presentada por el señor Tralbal es desestimada por 136 votos contra 15.

El señor Alonso combate la movilización por cuestiones de orden público.

El ministro de la Guerra dice que el dictamen sólo autoriza la movilización para casos de estado de guerra, como sucede en todo el mundo.

El señor Alonso se queja de que no se le toma en serio.

Por 156 votos contra 12 es rechazada una enmienda suya.

CLÍNICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

¡¡CABALLEROS!!

Adquirir vuestro abrigo en la CASA POLO Presenta los últimos modelos Mayor, 91 Teléfono 5

En mi Laboratorio Fotográfico revelamos rollos, hacemos copias, ampliamos sus clichés, le damos instrucciones TODO PRONTO Y BIEN

Entregamos los trabajos antes de las 24 horas. Aparatos y material fotográfico ALBINO R. ALONSO Mayor pral., 79. — PALENCIA

Los encargos de fuera, se sirven a vuelta de correo.

El señor Tralbal: —De eso sabe más S. S. La cara de S. S. recuerda los juegos de ilusionismo.

El señor Maura (don Honorio): —Yo no dialogo con indeseables.

El señor Tralbal: —S. S. es un mal traductor de comedias.

El señor Maura (don Honorio): S. S. es un imbécil integral.

El señor Tralbal protesta contra los insultos que le dirige don Honorio Maura, y pide amparo a la Presidencia.

El Presidente: —No se sabe quién es el que insulta.

El señor Tralbal: —Bueno, pues el señor Maura es un idiota.

La enmienda presentada por el señor Tralbal es desestimada por 136 votos contra 15.

El señor Alonso combate la movilización por cuestiones de orden público.

El ministro de la Guerra dice que el dictamen sólo autoriza la movilización para casos de estado de guerra, como sucede en todo el mundo.

El señor Alonso se queja de que no se le toma en serio.

Por 156 votos contra 12 es rechazada una enmienda suya.

LAS IMPORTACIONES DE TRIGO

Prosigue el debate sobre el dictamen referente a las importaciones de trigo autorizadas por don Marcelino Domingo en 1932.

El Conde de Vallellano anuncia que, tan pronto como sea votado el dictamen, la minoría monárquica presentará una proposición acusatoria.

El dictamen es aprobado por 178 votos contra 30. Votaron en pro los radicales, liberales demócratas, agrarios, Ceda, independientes y monárquicos. Se abstuvieron los conservadores y la Lliga.

El señor Marial, de la Izquierda, explica su voto, y trata de excusar en la cuestión de las importaciones al que fué gobernador de Barcelona, señor Moles.

El señor Alarcón dice que sus alusiones al señor Moles se fundaban en los actos notoriales.

INTERPELACION SOBRE LOS CAMBIOS MONETARIOS

Se reanuda la interpelación del señor Ventosa sobre los cambios monetarios y la balanza comercial.

El señor Calvo Sotelo dice que el déficit de nuestra balanza comercial ha aumentado en 229 millones de pesetas, y el centro de contratación de moneda debe bastantes millones a los importadores.

Para los extranjeros no son los comerciantes quienes deben, sino el propio Estado. La situación actual de déficit en la balanza comercial se debe a la anulación del empréstito Morgan y al crédito del Banco de Francia. Las conversiones no son eficaces, y en el extranjero no interesa la deuda pública de países como el nuestro. Hace un año, el Centro de Contratación de Moneda tardaba dos me-

ses y medio en servir los pedidos de divisas, y ahora, según ha manifestado el señor Chapaprieta, el retraso se reduce a veinte días.

Afirma que el señor Chapaprieta no logrará liquidar la balanza comercial.

Hace falta continuidad en los Gobiernos; pero se da el caso de que en poco tiempo ha habido ocho o nueve ministros de Industria.

El señor Cambó: —S. S. está combatiendo la política que siguió en el ministerio de Hacienda.

El señor Calvo Sotelo: —Su señoría es muy hábil; pero se olvida que en el mundo ha cambiado todo, y lo que era bueno en 1926 y 1927 resulta malo en 1935.

Afirma que España no ha hecho nada para fomentar el turismo, con lo que se lograría mejorar el problema de los cambios.

Tampoco se ha hecho política nacionalista en ningún sentido. En cuanto a la política social, es preciso dar seguridades al extranjero.

Relata el caso de una comisión extranjera que vino a Madrid a concertar un crédito, y al presenciar el entierro de la esposa del señor Largo Caballero y contemplar el desfile de una masa que levantaba los brazos con los puños cerrados, con la advertencia de que uno de los socialistas que levantaba el brazo y cerraba el puño, era un hijo del Presidente de la República, la Comisión se marchó sin realizar la operación.

El Jefe del Gobierno: Y el déficit de la balanza comercial es consecuencia de que un hijo del Presidente de la República sea socialista?

El señor Calvo Sotelo: No; pero es un síntoma. El señor Chapaprieta no resolverá el problema de la balanza comercial, porque en el banco azul podrá haber un presidente del Consejo de ministros; pero lo que hace falta es un jefe de Gobierno que no mendigue votos.

El Jefe del Gobierno manifiesta que contestará al señor Calvo Sotelo mañana, si bien advierte que mientras permanezca a la cabecera del banco azul, será con todas las prerrogativas. Cuando quiera el señor Calvo Sotelo, puede plantear una votación de confianza.

A las nueve y media de la noche se levanta la sesión.

Programa que se propone desarrollar

Barcelona.—El nuevo gobernador general de Cataluña, señor Villalonga, contestando a preguntas de un redactor de la delegación de “La Vanguardia” en Madrid, ha dicho: —Mi propósito es proceder, no como un hombre de partido en el ejercicio del cargo que se me ha confiado, sino como un árbitro imparcial que garantice el libre ejercicio de los derechos ciudadanos a todos los partidos que actúen dentro de la legalidad, procurando hacer una política de acercamiento y de compensación, cada día mayor, entre los sentimientos catalanistas y los españoles que de ninguna manera considero incompatibles, sino al contrario.

De los problemas que España tiene planteados actualmente, uno de los más importantes es el catalán. Este es un problema económico, sin cuya solución es difícil pensar en la grandeza y prosperidad de España. Por eso debe alabarse todo intento noblemente ambicioso de hacer una España grande, basada en una comprensión del problema catalán por medio de una fórmula que garantice la interior satisfacción de la región autónoma. España es un país muy vario, que constituye una unidad geográfica, política y económica indestructible, pero que requiere una delimitación de competencia para que el Poder central sea todo lo fuerte y eficiente que ha de ser un Estado moderno.

Poco puedo decir sobre el momento en que debe ponerse en vigor el Estatuto catalán. Estamos en un régimen transitorio y en este régimen he de proceder con un absoluto sometimiento a la ley.

OPINION DEL SEÑOR CAMBO SOBRE EL NOMBRAMIENTO DEL SEÑOR VILLALONGA

Madrid.—Contestando a preguntas del mismo periodista, el señor Cambó, refiriéndose al nombramiento del señor Villalonga, ha dicho: —Lo creo un acierto, pues por sus conocimientos de la vida de Cataluña y su cariño a aquella región, su actuación será un sedante. Además el señor Villalonga cuenta con la simpatía de nuestra organización, y dadas sus dotes de competencia y recta conducta, podrá desarrollar una labor eficaz que seguramente tendrá por norma principal el restablecimiento total de la paz espiritual entre los partidos de Cataluña.

CLINICA Y LABORATORIO “CARTON”

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

E. ROBLES MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Relojes de pared
Nuevos modelos con máquinas de absoluta garantía
Inmenso surtido en relojes de pulsera y bolsillo, de las mejores marcas.
Casa Salamanca
Mayor Pral., 53 PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

DESINFECTANTE DE SEMILLA. Dispongo para la venta del mejor desinfectante en polvo de la acreditadísima marca “COOPER” (inglés). Este es el sistema de desinfección de semilla aconsejado por los técnicos agrónomos. Si usted quiere hacer desaparecer la “niebla” de sus cereales, emplee el desinfectante de semilla CARBONATO DE COBRE “COOPER” en polvo y lo conseguirá. Pida catálogo a Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia. 4

GRAMOLA eléctrica, marca Philips, con dos altavoces, completamente nueva, se vende muy barata en los almacenes de géneros coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino. Palencia.

PERDIDA de un macho, edad seis meses, alzada grande y fuerte, pelo negro y crema en la barriga y orejas. Se ruega avisar a su dueño Francisco Fuente en La Vid de Ojeda.

LUIS GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principa.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS
CAMIONES
CHEVROLET
¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 195

SE ARRIENDA una finca titulada “Casero de Maznelas”, en la provincia de Palencia, Partido de Saldaña, término municipal de Valderrábano, al kilómetro 318 de la carretera de Palencia a Tinará, que cruza dicha finca de 100 hectáreas de terreno labrantío, prados, pastos, para 800 cabezas de ganado lanar y 80 mayores. Para tratar, con el encargado señor Benito Díez, vecino de Amayuelas de Valdavia.

SE VENDE dos vacas lecheras, abocadas a parir. Para tratar con Atanasio Maestro, en Soto de Cerrato.

TRASPASO. En Madrid, pensión Gran Vía, acreditada, cédese por motivos de salud. Seriedad en trato. Razón, Doña Vicenta. Vizconde de los Asilos, 11. Ciudad Lineal. Madrid.

Plumas Estilográficas
De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas
PAPELERIA MERINO
ACEITUNAS. Tengo lo mejor en clase gorda. Precios especiales. Escabeches, bonito, palometa, chicharro, sardina, aguja. Consulte precios. Establecimientos de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

AMA DE CRIA, primeriza de 21 años, leche de 8 días, desea criar en casa de los padres. Dirigirse Terencio Merino, Herrera de Valdecañas.

SE VENDE una mula de nueve a diez años, alzada, de cuatro a cinco dedos, y una burra. Informes, Balbino Miguel, en Husillos.

CASA en venta. La señalada con el número 20 de la Plazuela de Santa Marina, tiene una superficie de 1.000 metros cuadrados, con viviendas, corrales y cocheras. Para tratar con su dueño en la misma.

CHEVROLET 1935
FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS
Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS
PALENCIA

TRASPASO tienda paquetería, quincalla, pocas existencias, mejor sitio del pueblo. Informes, Julián Díaz, Cervera de Pisuerga.

PIENSO para vacas y ganado de cerda, “Garrofa”, fruto del algarrrobo, que contiene cerca del 50 por 100 de azúcar, poseyendo un valor nutritivo indiscutible reconocido por todos los veterinarios que no han vacilado en clasificarlo como un alimento y un estimulante de gran potencia. Precio muy afinado, teniendo en cuenta su valor nutritivo. Haga un ensayo. De venta en los almacenes de géneros coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino. Palencia.

SE OFRECE chófer mecánico con herramienta. Informes, Leonardo Montes, en Villalaco.

CASTAÑAS, Higos, Pasas, Dátiles, Membrillo, las mejores clases y los mejores precios, en los Establecimientos de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

VENTA dos cepillos labrar maderera, uno combinado, seminuevos. Para tratar, José Mediavilla, Sautibáñez de la Peña.

TOMARIA EN ALQUILER automóvil sin chófer, pagando por kilómetro o meses. Informes en esta Administración.

TRASPASO confitería acreditada con obrador y tienda. Informes, Lucinio Blanco, Cervera de Pisuerga.

BURRA extraviada, cardina, pecho pelado, cerrada, el día once del corriente. Avísele a su dueño Damián Mediavilla, en Becerril del Carpio (Palencia).

ACEITES a 1,80 kilo. Bacalao de Islandia, a 2 pesetas kilo. Judía blanca, nueva, grande, a 0,85 el kilo. Jabón Andújar, a 1,10 el kilo. Venta al por menor de estos artículos en el Establecimiento de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

OCASION Citroen, cinco H. P. A toda prueba. Garage Central.

VENDO 200 arrobas de remolacha forrajera, precios económicos. Para tratar, con Eugenio Acero, en Población de Arroyo.

SE VENDE un piano vertical seminuevo. Para tratar, calle de Valentín Calderón, núm. 42, tienda.

SE VENDEN casas mejor sitio de Venta de Baños, con 4.000 metros solar. Informes, Adelino Gutiérrez, Primero de Junio, número 36.

SE VENDE un carro pequeño, con toldo y montado sobre muelles, puertas de cochera, puertas y ventanas de derribo. Para tratar, en Paz Universal, 29. Palencia.

A LOS PROPIETARIOS DE CASAS. Interesaría piso para poca familia. Ofertas con calle, número y precio a esta Administración.

SE ARRIENDA habitación exterior, completamente independiente, para oficina o cosa análoga. Valentín Calderón, 33.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBETA

Noticias de primera hora

Se reunió la minoría radical que aprobó el dictamen de la Comisión reorganizadora del partido

También se mostró favorable al voto mayoritario y a "la lista nacional" en la Ley Electoral futura

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Esta mañana se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux. La reunión duró desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde.

A la salida el señor Lerroux manifestó a los periodistas: —La minoría ha conocido la propuesta de la Comisión organizadora del partido, que fue sometida a debate y después de oír las diversas opiniones, hice yo el resumen y la propuesta fue aprobada por unanimidad con la única abstención del señor Pérez Madrigal.

Puse a discusión después el proyecto de Reforma electoral, según prometí en la reunión que celebramos hace unos días en el ministerio de la Guerra al jefe del Gobierno y la minoría ratificó sus acuerdos anteriores, sosteniendo el criterio del sistema del voto restringido o sea el mayoritario. Se acordó también que se indique la reforma del voto acumulado de determinado número de personas, que viene a ser la llamada lista nacional.

Luego di cuenta de mi visión y criterio sobre el momento político, acordando la minoría que si el Gobierno plantea la cuestión de confianza se le presten nuestros votos, procurando que a la sesión asista el mayor número de diputados radicales.

—Aunque ustedes no lo han visto, han oído—terminó diciendo—que la reunión se desenvolvió dentro de la mayor cordialidad. Se me dió un aplauso por mis últimas gestiones, al que yo correspondí en breves frases de agradecimiento.

El señor Rey Mora facilitó a la Prensa a continuación, el dictamen de la Comisión reorganizadora del partido, que había sido aprobado en la reunión. Dice así:

La Comisión nombrada para entender en la reorganización del partido radical, ha acordado lo siguiente:

Primero. Habida cuenta de la necesidad de la reorganización del partido y teniendo como base los acuerdos y votaciones efectuadas en la última reunión radical, la Comisión propone:

- a) Declarar disueltas las organizaciones del partido radical en Cataluña.
- b) Tomar igual medida con la de Madrid.

Para la reorganización de ambas se nombrarán Comisiones interinas, que dependerán de la Comisión nacional.

Segundo.—También se debe acordar ponerse en contacto con las organizaciones de provincias, presidiendo la Comisión proponente los trabajos de reorganización, de los que se dará cuenta al Comité Nacional, en quien habrá de resignar al terminar su cometido.

Tercero. Adoptar medidas y nombrar Comisiones reorganizadoras especiales en las provincias donde no exista representación parlamentaria del partido radical.

Cuarto. La Comisión se sienta fortalecida con los votos de la minoría, en todos sus trabajos.

Quinto. Han de reafirmarse las orientaciones políticas marcadas por el señor Lerroux, de mantener el Bloque gubernamental, mientras pueda ser un instrumento de gobierno que salvaguarde las esencias republicanas y sea expresión de la política de tipo Centro, que necesita el país.

LABOR DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—También estuvo reunida ayer durante largo tiempo,

la Comisión de Presupuestos del Congreso. No concurrieron más que ocho vocales de los treinta y cinco que forman el Pleno. Además, la discusión fue tan prolífica por las distintas consultas que hubo que evacuar, que no pudo adelantarse un solo paso. Así, pues, hasta otra reunión no podrá vislumbrarse la emisión de ningún dictamen del Presupuesto parcial.

El presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Calderón, a preguntas de los periodistas, sobre si se habían recibido en la citada Comisión los documentos complementarios que había solicitado el ministerio de Hacienda, dijo que habían llegado a su poder unos, pero que aún no había recibido otros.

SEIS HORAS DIARIAS A PRESUPUESTOS

Madrid.—El presidente del Consejo en la Cámara conversó anoche brevemente con el gobernador

LA CAUSA CONTRA LARGO CABALLERO

Madrid.—La vista de la causa contra don Francisco Largo Caballero tendrá lugar el día 25 del mes en curso.

EL PROBLEMA TRIGUERO

Madrid.—Convocados por el comisario del Trigo, y como último trámite de la información que se ha abierto para conocer las aspiraciones de los diversos sectores interesados en el problema, han concurrido al despacho de dicho comisario muchos diputados de las provincias de Castilla y la Mancha para exponer su opinión sobre el problema.

SE REFORMARAN LOS ARTICULOS 24, 25 Y 26 DE LA CONSTITUCION

Madrid.—Ha manifestado el señor Molero, miembro de la Comisión de Reforma constitucional, que no es cierto, como ha dicho un diario de la mañana, que la reforma se limite al artículo 25,

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio: 27.292. Ibiza, Medina Sidonia, Oviedo. Premiado con 150.000 pesetas.

Segundo premio: 37.834. Barcelona, Vélez Málaga, Santiago. Premiado con 70.000 pesetas.

Tercer premio: 23.862. Sevilla. Premiado con 50.000 pesetas.

Cuarto premio: 4.847. Almería, Baza, Grado. Premiado con 15.000 pesetas.

Números premiados con 3.000 pesetas: 37.580, 44.602, 18.581, 148.396, 9.824, 36.319, 11.359, 22.644, 24.469, 16.844, 9.824, 10.235, 21.579, 4.811.

Cañac Popular

Por qué quiere Chapaprieta plantear la cuestión de confianza en el Congreso

Madrid.—Se ha dicho en los pasillos que el señor Chapaprieta tomó la decisión de solicitar el voto de confianza de la Cámara tan pronto como leyó las declaraciones que hizo anteayer el señor Martínez Barrio en los pasillos de la Cámara. En ellas el expresidente del Consejo manifestó que el señor Chapaprieta estaba desasistido de la mayoría y no le sería posible continuar en la jefatura del Gobierno; añadiendo que, a su juicio, la única solución posible, aunque peligrosa, sería la del señor Gil Robles en la presidencia del Consejo.

El señor Chapaprieta formó el propósito decidido de aprovechar la primera oportunidad para plantear la cuestión de confianza, y, como antes decimos, lo declaró así desde el mismo banco azul.

Se dice que el jefe del Gobierno, con ocasión del proyecto de Utilidades, si se llegara a la votación, hoy o mañana, haría el requerimiento a la Cámara, o tal vez aproveche el momento en que mantenga el proyecto de Derechos reales, si no pudiese aceptar las modificaciones que le proponga la Comisión de Hacienda.

Como el señor Chapaprieta se trasladó desde el Congreso al domicilio del presidente de la República, circuló con insistencia el rumor de que había planteado ante el jefe del Estado la cuestión política. La noticia era totalmente inexacta. La conferencia de ambos presidentes duró poco más de un cuarto de hora y en ella no se planteó ningún tema de importancia.

Comunidad de regantes del Grupo de Acequias derivadas del Canal de Castilla

Según estaba convocada y en los locales del Circulo Mercantil, amablemente cedidos para ello, se celebró ayer con el mayor entusiasmo y muy crecido número de asistentes, vecinos de los términos municipales de Grijota, Palencia, Villamuriel y Dueñas, la primera reunión necesaria para la constitución de esta Comunidad, la cual fue presidida por el ingeniero señor Dorronsoro y en la que hicieron uso de la palabra los señores Inclán, Polanco y Carlon. Por último, el señor Berdugo, jefe de Propaganda de la Confederación Hidrográfica del Duero, dió una interesante conferencia acerca de la importancia del acto que se estaba celebrando.

Se procedió a designar la junta organizadora que quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, don Arsenio Inclán Diezquijada; vicepresidente, don Luis A. Polanco; vocal, don Abilio Calderón M. de Azcoitia y secretario, don Luis Polanco Velasco.

Esta Comisión se encargará de redactar las ordenanzas y reglamentos por que se ha de regir la nueva Comunidad y que han de ser aprobados en una segunda junta general que se anunciará oportunamente en el "Boletín Oficial" y Prensa local.

La reunión que, como decimos antes, resultó concurridísima y en la que reinó el mayor entusiasmo, terminó haciendo todos los asistentes votos por que la importante obra de la construcción de las acequias sea un hecho lo antes posible.

Noticias de última hora

Chapaprieta dice que si tuviera 300 diputados tras de sí, no habría quien protestara de sus proyectos

Se reunió también hoy la minoría popular agraria, fijando el criterio que defenderán en el Bloque sobre la Ley Electoral

EN GUERRA

Madrid.—El señor Gil Robles marchó desde su despacho oficial a las oficinas del partido de Acción Popular, para presidir la reunión de su minoría.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Se reunió esta mañana la Comisión de Agricultura dejando ultimada la redacción de la Ley del Cultivo de la Remolacha.

DICE CHAPAPRIETA

Madrid.—A primera hora de la tarde conversó con los informadores el jefe del Gobierno, refiriéndose al plan parlamentario de esta tarde.

—Habrà "quorum" — dijo— y después continuará el debate sobre la política de cambios.

También irá el proyecto de Utilidades.

Después habló de sus propósitos en orden a los proyectos fiscales, expresando su deseo de que sea aprobado en primer lugar el del Timbre. Comenzará a discutir mañana, pues ya está dictaminado. Este proyecto, por su materia, es algo entretenido, por lo que llenará dos sesiones.

Luego se pondrá a debate el de Derechos Reales. Con estos dos —agregó el jefe del Gobierno— y el de Conversión de la Deuda, terminan los proyectos que considero fundamentales para poder comenzar con los Presupuestos.

SALDISTAS CASA OTERO

Teresa Gil, 29 VALLADOLID

Dispone de grandes existencias de zapatillas de invierno a precios increíbles, verdad.

Sólo viéndolo puede convencerse el comprador de la verdad.

Teresa Gil, 29, curtidors VALLADOLID

Dos nuevos Cardenales españoles

Roma.—Hoy se ha anunciado que en el Consistorio secreto, convocado para el día 16 de diciembre, será publicada la elección de Cardenal de monseñor Tedeschini, que había sido creado y reservado "in pectore" el 13 de marzo de 1933; y será creado Cardenal el Arzobispo de Toledo, monseñor Gomá. Además será publicado el nombramiento de monseñor Carlos Salotti secretario de la Propaganda Fide, creado Cardenal al mismo tiempo que monseñor Tedeschini y reservado "in pectore" como él, y serán creados otros diecisiete Cardenales. En total se hará la proclamación de veinte Cardenales, que son:

Monseñor Tedeschini, Nuncio en España.

Monseñor Gomá, Arzobispo de Toledo.

Monseñor Salotti, Secretario de la Propaganda Fide.

Monseñor Tapponi, Patriarca de Antioquia de Siria.

Monseñor Sibilla, Nuncio en Viena.

Monseñor Marmaggi, Nuncio en Varsovia.

Monseñor Maglione, Nuncio en París.

Monseñor Cresmonesi, Limosnero secreto de S. S.

Monseñor Baudrillart, Rector del Instituto Católico de París.

Monseñor Sthard, Arzobispo de Reims.

Monseñor Kaspar, Arzobispo de Praga.

Monseñor Copello, Arzobispo de Buenos Aires.

Monseñor Caccia Dominioni, Maestro de Cámara de S. S.

Monseñor Canali, asesor del Santo Oficio.

Monseñor Jorio, secretario de la Congregación de Sacramentos.

Monseñor Lapuna, secretario de la Congregación de Religiosos.

Monseñor Cattani Amadori, auditor secretario del Tribunal de la Signatura.

Monseñor Massini, decano de la Sacra Romana Rota.

Monseñor Mariani, secretario de la Administración de bienes de la Santa Sede.

El padre Bretto, jesuita.

El Consistorio público se ha convocado para el día 19 de diciembre.

Un informador le dijo que las clases modestas, que son las más castigadas, habían recibido sus medidas con resignación y sacrificio, contrastando su conducta con la de altos funcionarios.

El señor Chapaprieta repuso:

—Si yo tuviera detrás de mí trescientos diputados, no protestarían; al contrario, hasta verían con agrado mis proyectos. Este es un mal que proviene del modo como se forman las mayorías parlamentarias.

Preguntó después a los informadores, qué impresión había causado el debate de anoche sobre los

RAFAEL BOTIN PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA

Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muro, número 19)

— CONSULTA —

DE 10 1/2 A 1 Y DE 4 A 6

cambios, respondiéndole éstos que no había nada nuevo.

—Eso es verdad—repuso el señor Chapaprieta.—Son problemas que exceden las posibilidades de los gobernantes y yo creo que no hay nadie que pueda aportar a ellos soluciones concretas. Sin embargo, me complaceré en oír a las autoridades económicas y financieras. Esta tarde hablarán los señores Cambó, Barcia y Rodríguez Pérez.

Interrogó después a los periodistas si tenían noticias sobre la reunión radical, respondiéndole aquéllos nuevamente.

—Sin duda—expresó el presidente—sus acuerdos tendrán interés político, con repercusiones.

Al cerrar la edición

No ha podido proclamarse la autonomía en el norte de China

La huelga en Egipto continúa pacífica

Londres.—Comunican de Peiping a la Agencia Reuter, que el mayor general de Doihara, no ha podido convencer a las autoridades de la China del Norte para que proclamen su independencia de Nankin y que, por lo tanto, el movimiento de autonomía ha fracasado.

Se dice que antes de salir esta mañana para Tien Tsin, el señor Doihara, se mostraba de pésimo humor, a causa, sin duda, del nuevo giro de los acontecimientos por el cual se ha transportado a la escena de las negociaciones de Peiping a Nankin.

HA QUEDADO APLAZADA

Tokio.—La Agencia Rengo, dice saber que la proclamación de la autonomía en China del Norte, anunciada para hoy, no ha sido suspendida, sino aplazada por unos días.

Parece que el aplazamiento obedece, además de a esperar el resultado de la conferencia entre el embajador nipón y el Gobierno de Nankin, a la actitud de las provincias del Chantung y Shanshi, que no parecen muy dispuestas a ingresar en la nueva Federación.

LA HUELGA EGIPCIA, SI-GUE PACIFICA

El Cairo.—Continúa la huelga general contra Inglaterra. No se han producido desórdenes. La huelga la secundan muchos comercios.

EL NEGUS VUELVE A ADDIS-ABEBA

Harrar.—El Negus llegó en automóvil, visitando a los heridos. En Jijiga habló con las autoridades militares, continuando hasta Dire-Dewa, donde tomó el avión para regresar a Addis-Ababa.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

LA REUNION DE LA MINORIA CEDISTA

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Gil Robles, se reunió hoy la minoría de Acción Popular. Asistió el señor Lucía.

El señor Gil Robles, expuso la situación política. Después se trató el problema de la reforma constitucional. Informaron los representantes de la minoría en la Comisión, quienes pidieron la opinión de la minoría sobre algunos puntos de la revisión constitucional, llegándose a un acuerdo unánime.

F. VIVAR IBEAS

MEDICO DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
De 6 a 8, consulta económica
Mayor pral., 23
PALENCIA

También se estudió la reforma electoral, fijándose el criterio que ha de servir al señor Gil Robles, de acuerdo con las opiniones de los organismos de provincias, para mantener los puntos de vista de la Ceda en las próximas re-

CAMIONES FARGO

GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

uniones de los jefes de los partidos que integran el Bloque gubernamental.

Se acordó igualmente celebrar otras reuniones en la semana próxima, para ocuparse de los proyectos que ha de elevar al Gobierno la Comisaría del Trigo, y de la Ordenación ferroviaria.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Ha suspendido su consulta
hasta nuevo aviso

Letras de luto

Hoy se cumple el undécimo aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Angel Gómez Inguanzo, relevante personalidad de la política palentina, que fué diputado a Cortes, gobernador civil y presidente de la Diputación de nuestra ciudad.

A sus hijos, nietos, hermana y demás respetables familiares, reteramos con tan triste motivo nuestro más sentido pésame.

CAMIONES FIAT

GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

Registro civil

NACIMIENTOS

María Ramiro Doncel, de Barrio de San Miguel y Julia, Barrio del Cristo.
María Pérez Gama, de Santos.
Carmen, Pablo Iglesias, 92.
José Ramos González, de Juanes y de Ignacia, Mancornador, 28.

DEFUNCIONES

Fernanda Gómez Pérez, de años, casada, Hospital.
Domingo Montes Alonso, de años, soltero, Estrada, 15.
Félix Hernández Peña, de años, soltero, Hospital.
Luis Yudego Martínez, de años, casado, Pablo Iglesias, 7.
Pedro Bores Fidalgo, de años, viudo, Manicomio.
Quintilina García Miguel, de años, soltera, Manicomio.

CAMIONES DODGE

GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA



Una buena digestión con una cucharada

Usted también puede conseguir una buena digestión, tomando después de las comidas una cucharada del ELIXIR SAIZ DE CARLOS, medicamento agradable y siempre inofensivo, pues en su composición no figura ningún producto que pueda ser perjudicial. Con las primeras dosis notará el alivio de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, acedías, vómitos, diarreas, etc.; comerá más, las digestiones serán perfectas y en poco tiempo recuperará la salud y alegría perdidas

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

HACE FALTA REPRESENTANTE

conocedor del ramo, para casa especializada en tornillería, herramientas, recambios y accesorios para automóviles
ALMACENES INDUSTRIALES
MAYOR-SAN SEBASTIAN

Los Chocolates y Cafés "SAN ANTOLIN" van directamente del fabricante al consumidor.
Casa Julián Díez